



扫一扫 慢慢读

送报纸 送服务

下载方式一:扫描《今日临海》或“中国临海新闻网”中二维码下载安装。

下载方式二:前往“中国临海新闻网”点击《今日临海》手机新闻客户端,链接下载至手机安装。

下载方式三:手机用户请至苹果商店或安卓市场搜索《今日临海》,下载安装。

中共临海市委机关报

中国临海新闻网: www.lhnews.com.cn

投稿邮箱: tzhhrb@126.com

新闻热线: 85111333

2017年1月24日 星期二

丙申年十二月廿七

第3105期

今日四版

## 跬步千里 问“道”沿江

### ——沿江镇交通重点项目创效争先纪实

□本报记者 宋金燕

1天,征地协议全线签订。

“以我们微薄之力,彰显团队精神,用我们的脚步丈量土地,我们无畏、无怨、无悔!”符建荣再发微信,已是元旦的前一天。在过去的两个多月时间里,白天,他要和大家一起忙着现场与农户的沟通,土地的丈量,以及各种跑来跑去解决琐碎问题;晚上,腰骨受伤的老伴需要他照顾,每天来回40多公里城区沿江地奔走已成生活工作的常态。“早上起床就给老伴放好米,烧好水,然后赶着去村里,晚上回去很晚,也不会做饭,就接着煮面条……”符建荣不好意思地笑了,他的每天,时间特别紧,征地工作方寸未动,干了20多年乡镇工作,同样的话由他说出来,村民更认可一点。为了这份信任,有时候一上午解下来,一口水没喝,嗓子早就冒烟了,有着“老烟枪”绰号的他都不想吸烟。

无独有偶。兰浦村村主任王士福丈量边角线时遇不理解,第二天仍是咬紧牙关继续丈量;车埭村20亩留地涉及14户农户,团队一棵棵橘树清点,半株都不含糊……

担责担在关键处,谋事谋在点子上。可喜的是,眼下项目捷报频传:元月5日,土地丈量到户基本完成,目前青苗补偿和征地款正在核算,争取春节前发放到位,启动清表。

压力之下动能足:

7天200亩土地丈量登记

马头山隧道至铁路货运站场段设计变更,需要重新丈量!

作为省重点项目,金台铁路项目在沿江镇境内长17公里,涉及17个行政村,1000亩以上土地,700穴坟墓,2000户以上农户。彼时为了啃下这块“硬骨头”,镇里去年也是耗足气力。眼下项目设计变更,市里于去年12月19日将红线图重新确定到镇,要求加快推进。

200多亩土地,涉及马头山、浦东等8个行政村,又是山地,重来过的压力不言而喻。

地类的确定是遇到的首要“拦路虎”。在百姓的概念里,种了橘树,这块地就算果园了,但按照国土部系统的核准,涉及到的一些地块实际上属林地,征地款以及补偿标准均有不同。原则是不能松口的,以常务副镇长金光辉带队的团队便将“水磨工夫”发挥到

极致,“跑断腿”“磨”在农户家,这头讲政策,那头话家常,附着也帮着农户解决些农忙,一来二去靠“走心”,地类确定最终由农户认同。

土地丈量,免不了零碎。遵循着农户务农的特点,工作组进场也得早起早黑。趁太阳还没升起来,六七点钟就开始,量到了晚上七八点钟,山上一片漆黑,用手机打光,也要量完。最难的是,早先丈量山林是用皮尺,按照惯例按边丈量,如今政策规定是按山地的投影面积要清算,这可愁坏了又要负责解释又要丈量的大伙儿。一边借专业器具,一边跑市里各部门找文件规定,几个回合下来,大家都笑称这是“减肥神器”。

“没办法,做老百姓工作必须换位思考,哪怕再小的地,对农户来说也是大事。”镇城建办干部何昌军从医生转入乡镇,不过一年的时间,却已经经历了3个交通项目的政策处理,说到丈量,他也是“心得满满”:

“虽然涉及土地不多,但是太细了。为了老百姓的利益,我们连0.16平方米,真的巴掌大的地,都要争取。”

重点用重兵,攻坚用团队。团队的付出也换来项目的顺利,仅在拿到任务后的7天时间里,重新丈量登记工作已经完成,且青苗款已

由镇里垫付到位,并进行清表。金光辉感动于团队的精诚与实干,他自信,凭借着笃实的真功夫,一个个难关都会被攻克!

铁军前面无险阻:

10天500坑“白点”披绿

原先白晃晃的“椅子坟”不再突兀,坟墓被拆除,墓碑移至墓穴前,坟背重新覆上泥土,而种下的草木生长茂盛。这些坟墓被隐藏在青山绿化之中,站在山下,已经看不到“白晃晃”的样子……

这几天去沿江,台金、甬台温高速和甬台温铁路沿线刺眼的“白点”边多了一些正在作业的工人身影。“青山白化”专项整治对沿线的白点处理,说到丈量,他也是“心得满满”:

“铁路、高速公路沿线两侧‘青山白化’治理是维护临海形象的需要,更是建设临海生态文明城市的重要途径,也是检验‘两路两侧’成效的一个方式,我们要以有力举措来落实推进。”以镇党委副书记赵学群为首的攻坚团队“领办”了镇“青山白化”治理的任务,紧抓今冬明春

植树有利时节,将整治推出成效。

西岑、鲍宅、桩头等12个村是生态改造的重点也是难点区域,涉及近300余农户,而沿江作为全市任务数最重的镇街之一,要在短时间内整治出成效,也是“烧脑”。“前后光是踩点就不下3次,都是镇主要领导挂帅。”西岑村村支书冯尚春这段时间不间断地忙着做农户工作,作为全市第二大行政村,村里4600余人,要说大家支持这项工作,也是这头牵着那头,需要各个融通。“有时候遇到周边有水泥浇筑的,得破土,村民可能不理解,就得反复反复。”

从实处要求,向实处发力。眼下,工作组每天6点不到就进山种树。赵学群坦言,执行命令不走样,镇里致力在春节前完成高速、铁路沿线的整治任务。

的确,通达、穿越、纵横交错的路桥如血脉贯通构筑起沿江发展的筋骨;人潮、车涌,无限放大的“磁效应”也将不断在这里刷新。重点工作用重兵,建设火线选良将。身处聚光灯下,沿江干群也更明晰,必须用更严苛的标准来要求自己。几多交通项目,看速度、看力度、看进度,比干劲、比实绩、比实绩,进一步搭建起全面比拼的“大擂台”,建设沿江的“路”,一直在施工中!



1月22日下午,市直属机关党工委、市机关工委、市机关事务管理局组织市级党政机关的80多位工作人员开展消防演习,并邀请消防专家现场教授各种消防器材的正确使用方法、各种疏散逃生技能,提醒大家时刻保持安全防范意识,注意用火、用电安全,坚决杜绝安全事故发生。李欣摄

## 台州府城墙保护规划 获省人民政府批准公布

本报讯 (记者张微煦 通讯员徐媛)昨日,记者从市文广新局获悉,全国重点文物保护单位台州府城墙保护规划已于日前获省人民政府批准公布。

省人民政府批复强调,《台州府城墙保护规划》要纳入临海经济和社会发展规划及城市总体规划,并与相关专项规划相衔接;要严格按照《规划》的要求,认真落实各项保护措施,切实加强文物保护单位本体保护,有效维护周边环境风貌,确保历史文化遗产安全完整。

台州府城墙位于古城街道,具有军事防御与城市防洪双重功能。城墙始建于东晋,扩建与唐代,北宋大中祥符年间(1008-1016)重建后,逐渐形成“九门”;镇宁、兴善、奉泰、括苍、崇和、靖越、朝天七门及子城的顺正、延庆二门的规格。后代统治者下令拆毁各地城墙,台州府城墙因其防御水患的重要功能得以幸免。明代台州府城墙在谭纶、戚继光领导的抗倭战争中发挥作用,在此创建的空心敌台影响了北方长城的修建,故有台州府城墙是北方长城的“师范”和“蓝本”一说。清康熙五十一年(1712)增建镇宁、兴善、靖越、朝天四门瓮城。台州府城墙于1997年被省政府公布为第四批省级文物保护单位。2001年又被国务院公布为第五批全国重点文物保护单位。

府城平面基本呈方形,城墙周长6285米。城墙西、南两面临灵江,北面城墙蜿蜒于北固山上,东面位于东湖以西,城墙延伸至灵江江岸与南段连接;以灵江、东湖天然水系为护城河。现存西、南、北三面城墙约4731米,东面城墙已于1956年拆除,辟为交通干道,仅存东南端约60米城墙。城墙高度一般为6至7米,上宽8至9米,下宽4米。现存靖越、兴善、镇宁、朝天四座清代城门(瓮城)。原奉泰门和括苍门在历史上已被堵塞,东城门(崇和门)1956年被拆除,2001年重建。

“为正确处理台州府城墙文物保护与经济建设、合理利用的关系,促进文物保护事业的可持续发展,使文物保护单位及其环境得到有效保护,我市聘请了清华大学建筑设计研究院编制台州府城墙保护规划。”市文广新局局长苏小锐告诉记者,“台州府城墙保护规划是我市指导、管理城墙保护工作的基本手段,是实施城墙保护工作的法律依据,也是申报世界文化遗产的重要条件。”

据了解,根据《台州府城墙保护规划》,我市明确了台州府城墙保护范围和建设控制地带,将分期对台州府城墙文物本体在原址进行保护并制定展示措施;对城墙历史环境和包括建筑、用地、道路、景观、使用方式等在内的周边环境进行整治,使得文物价值和临海古城的历史文化信息和景观效果凸显出来;把台州府城墙这一国保单位与古城文化资源有机整合,充分利用现有资源进行展示利用。

## 品质立市 打造山海水城新典范

### ——市住房和城乡建设规划局局长丁美华答记者问

□本报记者 李欣

记者(以下简称“记”):丁局长,市十四届一次党代会已经胜利闭幕,市住房和城乡建设规划局是如何贯彻落实党代会精神的?

丁美华(以下简称“丁”):市党代会报告对今后五年我市发展的指导思想、奋斗目标、总体战略及主要任务作了详细阐述,这是城建工作的新机遇,也是新挑战,我们倍感任务艰巨、责任重大。去年12月28日,我们组织中、上层干部观看了党代会电视直播,党代会结束后局领导班子立即组织召开专题会议,结合各自分管工作对报告提出的今年五年目标任务进行分解落实,进一步细化明确今年城建工作任务。建设系统各支部采取“集中学习、个人自学、组织讨论”相结合的方式,深入学习党代会报告,着力营造全系统学习热潮,确保党代会会议精神入脑入心,把干部职工的思想和行动统一到市委的决策部署上来。

记:过去五年,我市的城乡建设取得了哪些可喜的成绩?

丁:五年来,我们以项目为抓手,着力推进城市建设,城市建成区面积达42.75平方公里,城市化率59%。获得中国宜居城市、省示范文明城市荣誉称号,我市成为省第一批美丽县城试点市。

一是城市功能不断增强。建成灵江大道一期、双林大桥、柏叶路跨洛河大桥等城市道路桥梁,改造道路6.77万平方米。建成绿道50多公里、公共自行车站点133个,改造公交候车亭152座。江南污水处理厂、城市生活垃圾焚烧发电厂、城市建筑垃圾资源化利用厂、老年乐园一期等一批公共服务设施。城市规划展览馆、汽车客运总站综合体即将建成,6幢总部大楼等一批项目加快推进。

二是城市品质大幅提升。建成靖江山公园和靖江广场,推进江南防洪堤景观工程建设;完成台金高速、甬台温高速入城环境整治;建成银泰城、耀达大厦、老年乐园一期等一批公共服务设施。城市规划展览馆、汽车客运总站综合体即将建成,6幢总部大楼等一批项目加快推进。

三是村镇建设再上新台阶。出台关于加快新型城镇化的实施意见,镇级污水管网建设补助办法和加快西部建设发展的若干意见,村镇建设打开

了新局面。杜桥、白水洋、桃渚列入全国重点镇,杜桥镇列入浙江省小城市试点,东塍镇列入省级重点镇。

记:本次党代会对城乡建设提出了哪些要求?

丁:本次党代会报告提出,今后五年城乡建设要坚持品质立市战略,全面加快沿江开发,规划建设沿江两岸新城,提升江南江北两翼城镇品位,打造“十里灵江、十里画廊”的优美景观。提出了大力实施城乡品质提升行动,打造山海水城新典范的工作要求,明确了打造精品城市、建设活力城镇、创建美丽乡村、完善基础设施和构建优美生态环境等具体措施。

记:未来五年,住房和城乡建设规划局将如何围绕这些目标要求展现新作为?

丁:我们将对照目标,拉高标杆,主动作为,大力实施城乡品质提升行动,加快美丽乡村建设,努力打造山海水城新典范。

记:白水洋作为西部重镇,在接下来发展中有什么具体目标?

陈:未来五年,白水洋镇要立足实际,突出“活力、品质、幸福”,打造现代化山水小城市、西部工业发展重镇,省级运动休

## 再创白水洋发展新局面

### ——白水洋镇党委书记陈威答记者问

□本报记者 宋金燕

记者(以下简称“记”):陈书记,市十四届一次党代会后,白水洋镇是如何迅速贯彻落实会议精神的?

陈威(以下简称“陈”):市十四届一次党代会吹响了未来五年临海发展的号角,开启了千年古城崛起路上实现新跨越的征程。白水洋镇作为西部重镇,使命光荣、责无旁贷。我们将深刻领会市党代会精神,认真解读市委提出的“三大战略”“五大行动”,迅速组织、多层次、全方位地学习贯彻市党代会精神。一是召开机关干部学习会,由镇党委副书记王海波带领全体机关干部原原本本地学习蔡永波书记的报告,并围绕报告展开讨论。二是组织全镇各基层党组织传达市党代会精神。三是充分运用微信工作群、公众号、宣传橱窗、横幅等形式开展宣传。要求全镇上下以朝气蓬勃的姿态、虎口夺食的勇气,奋发有为、实干担当,为建设活力品质幸福临海贡献白水洋力量。

记:白水洋作为西部重镇,在接下来发展中有什么具体目标?

陈:未来五年,白水洋镇要立足实际,突出“活力、品质、幸福”,打造现代化山水小城市、西部工业发展重镇,省级运动休

闲小镇,全省小城镇环境综合整治示范镇,党的建设先锋镇“一城四镇”。

记:朝着这样的目标,我们如何发力?

陈:首先我们的党建工作要继续走在全市前列。一是要抓责任,强督查。首先从我自身做起,切实履行好“第一责任人”职责,把党建工作作为西部重镇,使命光荣、责无旁贷。我们将深刻领会市党代会精神,认真解读市委提出的“三大战略”“五大行动”,迅速组织、多层次、全方位地学习贯彻市党代会精神。二是组织全镇各基层党组织传达市党代会精神。三是充分运用微信工作群、公众号、宣传橱窗、横幅等形式开展宣传。要求全镇上下以朝气蓬勃的姿态、虎口夺食的勇气,奋发有为、实干担当,为建设活力品质幸福临海贡献白水洋力量。

记:白水洋作为西部重镇,在接下来发展中有什么具体目标?

陈:未来五年,白水洋镇要立足实际,突出“活力、品质、幸福”,打造现代化山水小城市、西部工业发展重镇,省级运动休

律挺在前面,把规矩立起来。认真履行党委主体责任和纪委监督责任,落实“一岗双责”“一案双查”等制度,充分运用监督执纪“四种形态”,积极探索多种问责方式。深入开展正风肃纪行动,加大对违纪违法案件的查处力度。严明换届纪律,确保顺利完成村级换届选举。

记:党建强,发展强。翻篇归零新的一年,有什么具体举措吗?

陈:我们将全面实施白水洋“工业突破、城镇大提升、旅游大开发、交通大会战”四大发展战略,推动经济社会健康持续发展。一是工业突破。坚持以创新转型为主线,以小微企业集聚区为主要平台,整合提升临海西园工业园区、双港工业小区,谋划杭绍台高速公路园区,扎实推进供给侧结构性改革,增强经济增长内生动力,打造临海西部工业经济新引擎。未来五年,力争上企业1家,培育5000万元以上企业10家。二是城镇大提升。坚持新型城镇化建设,深入实施“东拓西改,向北延伸”的城镇建设战略,以大投入拉动大发展,以大项目推动大变化,未来五年确保投资10亿元以上,完善规划体系,提升新区形象,改造老旧小区,完善城镇功能,建成生态宜居小城市。同时,开展小城镇环境综合治理等行动,改善群众居住环境,展现临海西大门新形象。(下转第2版)

